

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Pelagos, 3. :: Teléfono, 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 22 de septiembre de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. :: Número 10.865

Nuestras tropas en Alhucemas

Se ha efectuado un reconocimiento ofensivo

Parte oficial de hoy.

Según comunica el general en jefe desde el «Alfonso XIII», el día de ayer (día 21) fueron menos hostilizadas nuestras líneas en el sector de Alhucemas.

En la mañana de hoy se ha hecho una descubierta de mayor amplitud y con carácter ofensivo, habiendo sostenido combate nuestras harcas de Tetuán, que han tanteado al enemigo, permitiendo apreciar con mayor exactitud su situación y efectivos.

De Tetuán.—La artillería rebelde hace fuego en Alhucemas.—Preparándose a la sumisión.—Descanso a la tropa.—El convoy a Kudia, hostilizado.—Oficiales citados en el orden general.

TETUAN 22.—En Alhucemas la artillería rebelde hizo fuego sobre el campamento general, y desde este punto y la isla se contestó al fuego disparando sobre Adra, Sedun y varios emplazamientos enemigos del llano del río Guis. Confidencias llegadas del campo rebelde aseguran de una manera fidedigna que varios adueros de la cabila de Boco ya esperan el avance de nuestras tropas para someterse.

En el sector de Tetuán se suspendió el tránsito de vehículos por la carretera de Tánger, con objeto de que la tropa tuviera un día de descanso.

Procedentes de Larache llegaron un centenar de indígenas, quienes expresaron sus deseos de ingresar en la mejala de Tetuán.

Hoy se llevó importante convoy a Kudia Menar, que fué hostilizado ligeramente por los rebeldes.

En la orden general del Ejército se cita como distinguidos a los oficiales que defendieron a Kudia Tahar, que son los siguientes:

Capitán del batallón expedicionario del Infante don José Gómez Zarazibar, jefe de la posición, que encontró la muerte al frente de sus tropas. Al teniente de Ingenieros don Angel Sevillano Comillas, que por muerte del capitán ya indicado asumió el mando de la posición y resultó herido. Teniente del batallón del Infante don Carlos Casar Zarazibar, que resultó herido grave. Los alféreces del mismo batallón don Florencio Yanaguas y don José Soler, que también resultaron heridos. El teniente de Artillería don Angel Manjón Carrasco, que encontró la muerte al pie de sus cañones, después de ser desmontados éstos por el fuego enemigo y muertos o heridos la mayor parte de los soldados que los servían.

El teniente de Artillería don Joaquín Fuentes Pila, que también halló la muerte, y el teniente de Intendencia don Miguel García, que resultó herido.

Para esclarecer y aquilatar los méritos contraídos por estos oficiales se instruirá un expediente informativo.

Varias noticias de Melilla.

MELILLA 22.—En las cuevas que existen en los alrededores de Cala Bonita y Morro Viejo siguen encerrados varios indígenas que se guarecieron allí al realizarse el desembarco de nuestras tropas.

Las fuerzas del Tercio y la jarca de Varela los vigila constantemente.

El cable que tendían los oficiales de Telégrafos entre Alhucemas y Morro Nuevo ha sufrido varias roturas, habiendo sido abandonado por los funcionarios, que regresaron a la plaza en el primer vapor.

De Melilla zarpó un buque conduciendo caballos pertenecientes a jefes y oficiales de las columnas de Melilla.

También se enviaron a Morro Nuevo 260 reses vacunas para las necesidades de las tropas allí acampadas.

El vapor-hospital «Andalucía» evacuó a Melilla heridos y enfermos.

Fondeó aquí a las seis de la mañana. Dos aviones franceses han vuelto a bombardear los Cuernos de Xauen y el poblado de Axdir.

Se han construido caminos cubiertos que comunican con las avanzadillas.

Se ha incendiado una barcaza «ka», cargada de gasolina.

Los tripulantes se arrojaron al agua, y la embarcación se hundió.

Llegó el buque-hospital «Villarreal», que conducía heridos y enfermos, entre ellos tres oficiales.

En las ambulancias militares fueron trasladados a los hospitales de la plaza.

Un aparato pilotado por el suboficial don Dámaso García sufrió averías en el motor cuando volaba sobre la plaza.

El piloto se vió obligado a aterrizar en vuelo planeado, y lo hizo en el campo de La Hípica sin contratiempo alguno.

Un numeroso grupo enemigo hostilizó la posición de Tifaruit con intenso fuego de fusilería.

La guarnición, perteneciente al batallón de Cazadores de Africa, repelió la agresión con bombas de mano.

Una bala enemiga mató al sargento Martín Tronchoni; resultó herido un soldado.

El cadáver del sargento fué enterrado en el cementerio de la plaza.

Han zarpado para Morro Nuevo los vapores «Lázaro» e «Isla de Menorca», que conducen tres baterías y el tabor de Regulares de Melilla, que manda el comandante Romagosa.

Se ha desistido de tender un cable desde el Peñón de Alhucemas a Morro Nuevo.

A bordo del vapor «Cullera» vienen dos cañones y proyectiles cogidos a los rebeldes por nuestras tropas.

En la zona francesa.—Noticias del frente.—Abastecimientos y trabajos en Ulad Ghesuar.

FEZ 22.—Lo más saliente de la jornada de ayer fué la actividad desplegada por la aviación, que bombardeó la región de Sidi Hamed Mosbah, sobre el Lucus y la de Taloghza.

Se sabe que a consecuencia de los intensos bombardeos aéreos de Xauen hace ya dos días que ha sido evacuada, y el hermano de Abd-el-Krim ha tenido que trasladarse con su jarca a Tazarut.

Sector centro.—Algunos yumaas han solicitado el «amán» a cambio de la sumisión.

El puesto de Bab Tatia ha sido atacado por los disidentes, que intentaron asaltarlo; pero fueron rechazados con pérdidas.

Sector del 19 Cuervo.—Algunos notables de Beni-Bu Yala, acusados de querer someterse, han sido llevados por orden de Abd-el-Krim a Targuist.

Algunos branes disidentes han atacado a los tsuls, sometidos en la región de Tembret, siendo rechazados.

De la zona española anuncian que la columna del general Fernández Pérez ha terminado el desembarco.

El enemigo ha demostrado cierta actividad, hostilizando las posiciones al Noroeste de Hanout.

Las guarniciones han respondido con fuego de fusilería y ametralladoras.

Se procede a las operaciones de abastecimiento de las posiciones recién ocupadas en la región de la zaufa de Ulad Ghesuar.

También se efectúan con gran actividad los trabajos de organización y enlace de las mencionadas posiciones.

En la actualidad reina en este sector la calma más completa.

En el frente del 19 Cuerpo de Ejército se han presentado 59 familias pertenecientes a la fracción de los triab, que han pedido someterse al Sultán.

Tranquilidad completa en el resto del frente.

Información por vía de Larache.—La situación.—Vuelo de un avión.—En espera de un general.—El defensor de Ain.

LARACHE 22.—Comunican de la zona francesa que en los territorios de Anjot y Beni-Zerual se ha verificado un cambio político a favor de las armas francesas.

La mayoría de las fracciones de esta tribu se rinden sin condiciones.

Por todas las regiones circula la noticia de que el hijo del jerife Darkauí ha vuelto a Anjot, y esto ha sido motivo para que numerosas familias vuelvan a la población, por tener el musulmán de referencia una gran influencia religiosa.

Este ha comenzado a realizar viajes políticos a través de las tribus sin escolta alguna, y aconseja a todos los que le salen al paso que sean juiciosos, y que él, con su prestigio, protegerá a todos.

Agregan que al llegar al macizo de Anjot, el jerife Darkauí, con las mejalas jerifianas, se dirigió directamente a la mezquita, para dar gracias por el triunfo de las armas francesas.

La noticia se divulgó rápidamente por las tribus, e imitando el ejemplo del jerife, numerosas familias hicieron lo mismo.

La situación creada por el hijo de Darkauí pretende contrarrestarla al caudillo Blik Bollaya.

Este se presentó la pasada noche en los adueros de la cabila de Beni-Boubane, con objeto de arrasar los poblados.

Los cabiteños se refugiaron en el macizo de Anjot y se internaron en la Zaua.

Esta violencia efectuada por los rifeños sobre dicha cabila produjo muy mal efecto en la región de Beni-Zerual, temiéndose la ruptura con los rebeldes.

Llévase registradas como sometidas en Beni-Zerual 1.700 familias de la región de Zerual, disidentes que atacaron el apostadero de Racha, Benleños y Ouleck Bennine, que ocupan el macizo montañoso al Sur de Ain Aicha.

Estos disidentes enviaron emisarios a la Oficina de Información, para tratar del rendimiento de toda la tribu.

De llevar a efecto dicha sumisión, quedaría establecida la seguridad del camino de Péz a Ain Aicha, Ain Maatoff y llanuras de Draker, en la región de Taza y en el territorio de Tsul.

Información de Marina

Cuerpo general.

Ha sido aprobada la siguiente combinación de destinos:

Tenientes de navío: Don Pedro Fernández Martín, comandante del «Torpedero número 12»; don Jerónimo Bustamante y Rocha, comandante del «Torpedero número 17»; don José María Barón y Romero, del «Princesa de Asturias»; don Augusto Chereguini y Buitrago, segundo comandante del «Cadarso»; don Vicente Gironella y Ronquillo, segundo comandante del «Lauria»; don Alejandro Molins Soto, segundo comandante del «Marqués de la Victoria»; don José Luis Gener y Cuadrado, del «Cataluña»; don José R. Rodríguez y Gil de Atienza, segundo comandante del «Doña María de Molina»; don Rafael Sánchez Nie-

to, del «Cánovas del Castillo»; don Fernando Bustillo y Delgado, escuadra; don Vicente Socorro y Padrón, alumno de Hidrografía; don Enrique de Guzmán y Hernández, escuadra; don Francisco Parga y Rapa, del «Cataluña»; don Guillermo Calderón y Martínez, del «Princesa de Asturias»; don José de la Rocha y Riedel, Aeronáutica; don Indalecio Núñez Iglesias, escuadra; don Ricardo Benito Perera, del «Reina Victoria Eugenia»; don Ottón Sánchez Vizcaino y del Río, escuadra; don Ramón Rodríguez Lizón, del «Cataluña»; don Aquiles Vial y Leste, escuadra; don Carlos Navarro Dagnino, escuadra; don José Garral Rull, del «Cataluña»; don Juan García de la Mata, escuadra; don Julio César del Castillo y Escarza, escuadra; don Luis González de Ubieta y González del Campillo, escuadra; don Juan Antonio Garalt y Rull, del «Galatea»; don Eduardo Montero de Azcárraga, del «Reina Victoria Eugenia»; don Ramón de Aubaredo y Leal, escuadra; don Luis Pérez Izquierdo del «Reina Victoria Eugenia».

La Academia de Infantería de Marina.

Se ha dispuesto que los alumnos de Infantería de Marina ingresen como internos en la Escuela y llevarán en el cuero de la guerrera y polaca el emblema del Cuerpo, así como los botones de la Marina, y entregarán en caja la cantidad de 300 pesetas en concepto de depósito para atender a la adquisición de libros y reposición de vestuario, y la de 50 pesetas por el uso del utensilio que facilitará el mencionado Centro docente.

La Escuela y todo el personal dependerán directamente del capitán general del departamento, cuya autoridad queda facultada para aprobar las propuestas emanadas de la Dirección de dicho Centro referentes al régimen interior del mismo.

Comisiones indemnizables.

Se ha dispuesto que el director general de Pesca, don Odón de Buen, y los jefes de la primera y segunda secciones de dicha Dirección general, don Rafael de Buen y Lozano, y capitán de navío don José J. de Lassaleta y Salazar, que actualmente se encuentran en comisión del servicio en Burdeos, al regreso de ella se detengan en San Sebastián, continuando en comisión indemnizable del servicio para actuar en la Asamblea de Pesca marítima vasca, que ha de celebrarse en San Sebastián en los días 22 al 25 del mes actual.

Al propio tiempo se autoriza al director local de Pesca de la provincia marítima de Bilbao para que se traslade a San Sebastián en comisión del servicio por haber sido nombrado vicepresidente de la Asamblea de Pesca marítima vasca.

Aumento de dotación.

Se aumenta en dos fogoneros la dotación de los guardapescas «Zaragoza», «García», «Macías», «Castellón» y «Jarana».

La misión francesa a América

WASHINGTON 22.—La Misión financiera, que preside M. Caillaux, es poco simpática al grupo de oposición, que preside el senador Borah.

En cambio, los demócratas parecen favorables a un acuerdo sobre las líneas fijadas por el presidente Coolidge.



El general Primo de Rivera con el Gran Visir y generales Navarro, Despujols, Nouvilas, y otras personalidades, durante el homenaje tributado en Tetuán a los gloriosos defensores de Kudia Tahar.

LOS TEATROS

INFANTA ISABEL

Estreno de «La noria».

El señor don Francisco de Viu, autor muy mediocre de comedias no siempre originales, pertenece a esa fauna hoscana e hirviente de escritores que pudiéramos llamar «narcisistas», porque este apelativo da mejor que ninguno otro la significación exacta y auténtica del alto y al mismo tiempo profundo concepto que ellos mismos tienen de su valor literario, de su talento alquitarado y sutil, de su extraña y mística receptividad de arte, de la suma, en fin, de finísimas sensaciones estéticas que brotan, como el agua de un surtidor, de su privilegiado intelecto. Los escritores de la original idiosincrasia—lo único original que llevan dentro y que les sale fuera alguna vez—del señor Viu, es natural que se consideren como ejemplares aparte en medio de sus congéneres, espíritus selectos en el centro de la raza, y espigas gallardas que sobresalen del nivel común de los trigales.

Con esta concepción de sí mismos no sorprenderá a nadie que el señor Viu, cuando hace una salida al campo teatral, con paso generalmente premioso y lleno de presunción, como si hubieran descubierto y captado el secreto de la psicología universal y el misterio de la técnica químicamente pura, no acepten resignados el fallo de la denominada crítica, aunque este fallo, por muy adverso que haya sido, tuviera todas las modalidades de la cortesía y toda la suavidad de la benevolencia. Y éste es el caso del comediógrafo que nos ocupa, aunque no nos preocupan. La crítica de teatros de los diarios madrileños se atrevió a colocar algunos licitos reparos a tal cual producción escénica que estrenó el señor Viu. Y el señor Viu, en lugar de depurar su trabajo posterior para demostrar que tenía aptitudes relevantes para el ejercicio de la dramática y para obligar a los críticos a una rectificación en sus juicios sucesivos, no se le ocurrió arbitrio más llano y expedito que armarse de lanzón y de adarga y arremeter contra todos los críticos teatrales, con la pretensión de desacreditarlos, en largas y soporíferas conferencias radioteleónicas.

Y después de esta generosa cruzada, y a modo de reto, el autor que nos ocupa y que no nos preocupa, se dispone a ofrecer a los críticos una nueva obra. Parece natural, y así lo esperaba todo el mundo, que la llamante comedia del arisco e iconoclasta escritor fuera un verdadero monumento de arte, pleno de sugerencias espirituales, modelo de arquitectura escénica, compendio y síntesis de ingenio en la fábula, de unidad en la acción, de medida de tiempo y de espacio, de análisis retrospectivo de los personajes...

Pues bien; el señor Viu estrenó anoche en el Infanta Isabel una comedia en tres actos titulada «La noria», que es tan mediocre en su fondo y en su forma como las anteriores. Y no queremos decir que es peor para que este categórico concepto no se dispute como estímulo de represalia. Es decir, que el señor Viu continúa dando vueltas a «La noria», y esta figura que empleamos no envuelve ninguna interpretación equivocada, porque siempre reservamos en nuestros juicios el mayor respeto a las personas.

«La noria», pues, cuyo último acto es completamente superfluo, y, por tanto, anodino, no podrá permanecer mucho tiempo en el cartel de la calle del Barquillo, porque el público, juez inapelable, no la encontrará digna de un aplauso caluroso.

Ahora puede el señor Viu redoblar su campaña de descrédito contra sus censores. ¡Ah, pero que no olvide hacerla también contra los espectadores!

La fiereza de la obra nos exime de mayores análisis.

La hermosa Meliá, que modestamente se encargó de un tipo sin relieve; la Galiana, Cibrián, Castaños y los demás intérpretes se esforzaron en avalorar inútilmente la nueva producción, y sus esfuerzos fueron recompensados por el auditorio con respetuosas palmas.

La Zuffoli en Maravillas.

Como teníamos advertido hace tiempo, el próximo viernes debutará en el teatro Maravillas la compañía de operetas que dirige la bellísima tiple Eugenia Zuffoli, y cuyo cuadro artístico publicamos en su día.

Son primeros actores José Bódalo y Salvador Videgán.

Se verificará la inauguración con «La duquesa del Tabarín», en la que cantará la Zuffoli números nuevos.

La bailarina Cristina Pereda ejecutará originales bailes.

Muere de una paliza

LONDRES 22.—Un ladrón que se había introducido en las habitaciones de miss Alicia Deavis, fué sorprendido por el padre de la muchacha, que es un formidable atleta.

El ladrón recibió tal paliza, que falleció a las pocas horas.

Crónica de Barcelona

Una asamblea.—El conflicto teatral.— Llegada del fiscal del Tribunal Supremo. Inauguración de las escuelas de Mollá.— Una joven herida casualmente.

BARCELONA 22.—En el salón de actos de la Diputación provincial se ha reunido la cuarta Asamblea de fuerzas vivas barcelonesas para tratar del saneamiento antipalúdico.

Entablóse amplia discusión, después de la cual se acordó disolver la Asamblea y nombrar una Comisión que siga las gestiones sanitarias, pues la Asamblea ha visto que mientras exista el cultivo del arroz habrá focos de paludismo.

El gobernador ha manifestado a los periodistas que ignora el estado del conflicto teatral, pues sólo sabe lo que han publicado los periódicos de que en la última reunión de actores se acordó nombrar una Comisión que se entreviste con los empresarios para llegar a un arreglo en el actual conflicto.

Ha llegado el fiscal del Tribunal Supremo.

Estuvieron las autoridades de esta ciudad en el vecino pueblo de Mollá, inaugurando las escuelas, celebrándose con dicho motivo diversos festejos, que estuvieron muy animados.

Agustina Puig, de unos veintidós años de edad, examinando una carabina de salón, se le disparó, produciéndole una herida de arma de fuego en el epigastrio, de carácter grave.

Ingresó en el Hospital Clínico.

Un accidente de automóvil ocasiona una muerte y las heridas de cinco personas más.—Muerto al caer a un pozo.

BARCELONA 22.—En la estación de Francia se recibió aviso para que acudiera una ambulancia sanitaria a recoger varios heridos que resultaron en el vuelco de un automóvil a cinco minutos de Tordera, en la carretera de Gerona.

La ambulancia recogió y trajo al Hospital Provincial a Luis y Luisa Rosat y a una hija suya que pertenecen a la «troupe» de persas que ha actuado recientemente en Eldorado.

Parece que en el accidente han resultado muertos el chófer y dos ocupantes. Otras versiones dan a estos dos últimos como gravemente heridos.

El jornalero José Salguera, al bajar a un pozo situado en la calle Robreño cayó al fondo desde 21 metros de altura y quedó horriblemente destrozado.

El cadáver fué extraído por los bomberos.

Incendio en un «cine».—Varios heridos. Falsa alarma.—Otro accidente.—La denuncia por esta de 50.000 duros.

BARCELONA 22.—En un «cine» situado en la barriada de Casa Antúnez se declaró el domingo un incendio. Las llamas se propagaron rápidamente a la cabina, que quedó destruida totalmente. El público, al darse cuenta del suceso, se alarmó, sabiendo atropelladamente del coliseo.

El operador y un niño de tres años llamado Gabriel Pellejero resultaron heridos de pronóstico reservado.

Al pasar un tranvía de la línea de la Barceloneta por el cruce del tren de la de Francia se produjo gran alarma entre los viajeros por creerse que llegaba un tren. Algunos se arrojaron a tierra y se produjeron contusiones y heridas.

En un puente a la entrada de Montblanch se despeñó un carro, que chocó con un automóvil, resultando cuatro personas heridas.

Probablemente hoy se dará cuenta al fiscal señor Posadas de las actuaciones practicadas por el magistrado que instruye la causa como juez especial con motivo de la denuncia por esta de 50.000 duros.

¿Una guerra angloturca?

LONDRES 21.—El «Observer» comenta las declaraciones que el ministro de Colonias, Mr. Amery, ha hecho en Ginebra, a propósito de la cuestión de Mosul, y hace notar que estas declaraciones están en absoluto de acuerdo con los acuerdos tomados por el Gabinete británico antes de que Mr. Baldwin saliera para la sede de la Sociedad de las Naciones.

«La política inglesa actual—dice el periódico—se basa en el principio de que la retirada o el abandono de los intereses ingleses en los negocios de Oriente haría más daño que beneficio a los pueblos interesados y comprometería seriamente la cohesión y la seguridad del Imperio.

Por lo que se refiere, por ejemplo, a

Irak, el Gabinete entiende que la estabilización de este país es de una importancia mundial.

Se presume, con este motivo, que el Gobierno británico ha llegado a prever la eventualidad de una guerra con Turquía.

Considera el Gobierno, sin duda, que la extensión de la influencia turca hacia el Golfo Pérsico, siguiendo el valle de la Mesopotamia, amenazaría seriamente las comunicaciones inglesas con la India, y sería para Egipto un ejemplo; y la repetición de hechos parecidos en Egipto amenazaría las comunicaciones inglesas con Australia y los otros territorios del Imperio.»

El «Sunday Times» considera también que la situación creada entre Turquía, de una parte, e Inglaterra y la Sociedad de las Naciones, de otra, es extraordinariamente difícil y peligrosa.

«Dadas las circunstancias—concluye este periódico—, el Gobierno no tiene más que seguir su propia línea de conducta, sin volverse a referir a la Sociedad de las Naciones, a cuya decisión Turquía se niega a someterse.»

Firma del Rey

GRACIA Y JUSTICIA.—Promoviendo a la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Barcelona a don Eusebio Font y Folch.

Idem a la plaza de presidente de Sala y de la Audiencia provincial de Las Palmas a don Ramón Cayetano Vázquez y Domínguez.

Nombrando magistrado de la Audiencia territorial de Barcelona a don Angel de Aldecoa y Jiménez.

Nombrando para la plaza de presidente de la provincial de Zaragoza a don Isidoro Coloma y Quevedo.

Idem magistrado de la Audiencia territorial de Madrid a don Zoilo Rodríguez Perero.

Idem para la plaza de presidente de la Audiencia de Pamplona a don Julio Lassala e Izquierdo.

Idem presidente de la Audiencia territorial de Valencia a don Francisco Barrios Alvarez.

Idem presidente de la Audiencia territorial de Palma de Mallorca a don Antonio de Lara y Derqui.

Promoviendo a la plaza de presidente de Sala de la Audiencia territorial de Madrid a don Eduardo de León y Ramos.

Idem a la plaza de presidente de la Audiencia territorial de Barcelona a don Enrique Lassala e Izquierdo.

Idem a la plaza de magistrado del Tribunal Supremo a don Diego López Moya.

Nombrando magistrado del Tribunal Supremo a don Segundo Fernández Argüelles.

Idem íd. íd. a don Francisco García Goveva y Alzugaray.

HACIENDA.—Modificando la expresión de los conceptos figurados en el vigente presupuesto de gastos de la sección sexta, Ministerio de la Gobernación, capítulo III, artículo primero, Beneficencia. Manicomio de Santa Isabel, de Leganés.

GUERRA.—Autorizando al ministro para que por la fábrica de armas de Oviedo realice por administración la construcción y reforma de los talleres, dependencia y almacenes de la misma, con arreglo a la Memoria y planos que ha presentado.

Concediendo la libertad condicional al penado de la Prisión Central de Burgos Pablo Zamora Ferrando.

Disponiendo que el general de división don Pedro Bazán Esteban pase a la situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Promoviendo al empleo de general de división al de brigada don Rafael Pérez Herrera.

Idem al empleo de general de brigada al coronel de Caballería don Pablo Rodríguez García.

Disponiendo que el general de brigada en situación de primera reserva don José de Carranza Garrido pase a la de segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Concediendo la cruz de primera clase del Mérito militar, con distintivo blanco, pensionada con el 20 por 100 del sueldo de su actual empleo hasta su ascenso al inmediato, al capitán de Carabineros don Juan Campos Gutiérrez.

Autorizando al ministro de la Guerra para que por el servicio de Aviación se efectúe, por gestión directa, la adquisición de ocho estaciones radiotelegráficas A. D. 6, con dispositivo de socorro y dos sin él; cinco estaciones A. D. 2 y 15 instalaciones para estación A. D. 2.

Proponiendo la concesión de cruces del Mérito militar, con distintivo rojo, de la clase correspondiente a su empleo, a cuatro jefes y ocho oficiales de distintas Armas y Cuerpos, por méritos y servicios de campaña.

Idem la concesión del empleo superior inmediato de su escala y Arma al teniente de Infantería (E. R.) don Eugenio Veredas Orte, por méritos y servicios de campaña durante el séptimo período de operaciones.

Proponiendo la concesión de la Medalla militar de Sufrimientos por la Patria, pensionada, a cuatro oficiales de Infantería y dos de Caballería.

Idem la confirmación de la Medalla militar otorgada al teniente coronel de Infantería, primer jefe instructor de la mehalla jilifiana de Tetuán, número 1, don Buena-ventura Hernández Francés.

Idem íd. de la idem al teniente de In-

fantería del Grupo de Fuerzas Regulares indígenas de Melilla número 2, don Pedro Manjón Palacios.

Proponiendo al coronel médico don Antonio Casares para el mando del octavo regimiento de Sanidad militar.

MARINA.—Concediendo la Gran Cruz del Mérito naval, con distintivo blanco, al vicealmirante don Adolfo Gómez Rubo.

El veraneo de la real familia

SAN SEBASTIAN 22.—Su Majestad el Rey estuvo visitando el yate «Ailette», propiedad de madame Herriot, a la que invitó a almorzar. Las Reinas no salieron de Miramar, y el príncipe de Asturias estuvo en el circuito de Lasarte.

El Soberano marchó más tarde a Pasajes, visitando el buque explorador francés «Pourquoi Pas», que viene a asistir a la Asamblea de Pesca.

Don Alfonso, a quien se le rindieron honores, recorrió todas las dependencias del barco y conversó con los sabios que vienen para tomar parte en la sesión científica que se celebrará.

De manera especial habló con el doctor Ahacort.

El príncipe de Asturias y sus hermanos los infantes embarcaron en la gasolinera «Facun Tucina», trasladándose a bordo del yate «Ailette» con propósito de dar un paseo por alta mar en compañía de su propietaria, madame Herriot; pero, a causa del estado del mar, desistieron y permanecieron a bordo por espacio de hora y media, visitando la embarcación.

La situación en China

SHANGHAI 22.—El general chino Ching-Hi-Bin, comandante del distrito de Chan-Sen, ha dado orden de disolver todas las organizaciones obreras, y ha mandado detener a dos jefes comunistas.

TOKIO 22.—Se anuncia que el Gobierno japonés considera inminente una guerra civil entre los partidarios de Chang-So-Ling y los de Fang-Yu-Tiang.

El Gobierno de Tokio afirma que observará la más estricta neutralidad.

NUEVA YORK 22.—La Conferencia de Baltimore, para tratar de los asuntos de China, se ha pronunciado por 135 votos contra 25 en favor de la concesión a China del establecimiento de nuevos derechos aduaneros y la supresión del privilegio de extraterritorialidad.

CURIOSIDADES

Es mucho trigo.

El ministro de Agricultura ha dado cuenta al Consejo del estado actual de las cosechas en Francia.

De los datos oficiales de autenticidad garantizada, la recolección de trigo ha sido enorme, valiéndose en más de 89.500.000 quintales.

Teniendo en cuenta esta cifra, que excede a las necesidades globales del consumo nacional, sin que sea necesario recurrir a la importación de cantidades importantes, como ocurría anteriormente.

Es muy satisfactorio para el país el desarrollo y notabilísimo progreso que se observa, debido al empleo de procedimientos de cultivo y maquinarias perfeccionadas, producto de la inteligencia humana.

En alta mar

El subteniente canadiense Mr. Smith y su esposa, que hacían el «raid» Roma-Leningrado en una cianoa, han sido sorprendidos por una violenta tempestad.

Se vieron obligados a dirigirse al puerto de Talameña, donde pudieron llegar al cabo de muchas horas y grandísimos esfuerzos, corriendo mil veces peligro de zozobrar, siendo atendidos y prestado auxilio en su lastimero estado por una familia que en 1860 prestó también hospitalidad a Garibaldi en su marcha hacia Marsala.

Grandes vuelos.

Se anuncia como inminente la salida de dos hidroaviones para hacer un recorrido aéreo en Europa septentrional.

Después de haber pasado el monte Gotardo, los dos aparatos volvieron a Holanda, siguiendo el curso del Rin hasta llegar al Báltico.

El mayor Magdalena dirigía la expedición.

Cazando en los Alpes, un veterano guía cae en un precipicio y se mata.

GRENOBLE.—Un guía muy conocido y cazador infatigable, famoso por sus habilidades cinegéticas, Mr. José Vallico, salió de caza con su hijo.

En lo alto de la montaña de Monche-

roble, el padre estaba puesto al acecho en la cima de una roca. Un gamo pasó cerca de él. El hijo le hizo un disparo, y el padre, sin duda, hizo un falso movimiento y cayó en un precipicio de más de veinte metros de profundidad, apastándose el cráneo.

El príncipe heredero de Italia, hecho senador.

ROMA.—El príncipe heredero del Trono ha cumplido la edad de veintidós años, pues nació en 1904, en el castillo de Racionigi.

Conforme a las reglas de la Constitución del reino, el joven príncipe del Piemonte ha sido admitido a formar parte del Senado, del cual seguramente será el Benjamín.

Los festejos de otoño

Programa oficial.

Ha quedado ultimado el programa de los festejos de otoño por la Comisión ejecutiva encargada de la preparación de los mismos.

Estos comenzarán el día 10 de octubre y terminarán el 25, y entre ellos figura la Fiesta de la Raza, que se celebrará en el teatro Real, y revestirá excepcional importancia.

Batalla de flores.

En el paseo de Fernán Núñez, del Retiro, se verificará una grandiosa batalla de flores, para la que la Comisión organizadora ha mandado construir 25 carrozas al notable artista don Tadeo Villalba, que ha obtenido diferentes premios en las batallas de flores organizadas en Valencia.

La Comisión ha establecido diferentes premios para las carrozas y coches adornados con flor natural que se presenten a la batalla.

Los premios son los siguientes: Premio extraordinario de 10.000 pesetas para la mejor carroza adornada con flor natural que, simbolizando a Madrid, o a alguno de sus monumentos o edificios, presenten los Casinos, Círculos, gremios o Sociedades de cualquier índole, domiciliados en la corte.

Para los particulares que presenten carrozas se otorgarán tres premios: uno de 7.000 pesetas, otro de 5.000 y otro de 3.000.

Para coches engalanados habrá dos premios, de 2.000 pesetas el primero y de 1.000 el segundo.

Festivales atléticos.

Se verificarán varios festivales atléticos, en los que tomarán parte la Real Confederación Española de Atletismo, con campeones de distintas regiones, y un numeroso grupo del Comité Olímpico portugués, la Agrupación Deportiva Municipal y la Agrupación Deportiva Ferroviaria, con la cooperación del Real Madrid F. C.

En estos festivales se otorgarán 17 primeros premios, 17 segundos y 35 terceros.

Concursos de automóviles.

En el paseo de coches del Retiro se verificarán concursos de automóviles, en los que serán premiados los de mayor elegancia de los diferentes tipos de «sports», carrocería cerrada abierta.

En el mismo sitio se verificará una carrera de automóviles guiados por señoras, otorgándose un premio a la que demuestre mayor pericia.

Motorismo.

Partiendo del paseo de la Castellana y terminando en el mismo sitio, se verificará una carrera motorista, en la que se otorgarán ocho copas, ocho medallas y nueve premios en metálico.

Ciclismo.

Durante los días de festejos se correrá el campeonato de Madrid: una carrera de veteranos, una ciclista y una de lentitud, otorgándose 20 premios.

Concurso hípico.

También se celebrará un concurso hípico en el Hipódromo de la Castellana, otorgándose gran número de premios.

Conferencias madrileñas y de arte.

La Comisión ejecutiva ha encargado a diferentes literatos dar varias conferencias sobre temas literarios madrileños, y otras a un pintor, un escultor, un músico y un arquitecto, sobre temas de sus respectivas profesiones.

Ciclo teatral.

Aparte de un gran festival artístico-literario, que se celebrará en el regio coliseo, la Comisión ejecutiva ha organizado diferentes festivales en la mayor parte de los teatros de esta corte, en los que, con rebaja de precios, se representarán obras españolas de autores consagrados.

Fuegos artificiales.

Uno de los festejos que más han de llamar la atención del público será la celebración de diferentes sesiones de fuegos artificiales, que la Comisión, teniendo en cuenta lo popular que resulta esta clase de festejos, ha encargado de su ejecución a los más afamados pirotécnicos españoles, ofreciendo un premio en metálico al que mejor colección presente a juicio de un Jurado competente.

En el estanque grande del Retiro se celebrará una noche una gran función de fuegos acuáticos, que seguramente llamarán la atención.

Cabalgata y retreta militar.

Con la cooperación de las distintas Armas de la guarnición de Madrid organizará el Ayuntamiento la celebración de una cabalgata y una retreta militar, en la que figurarán diez carrozas construidas para estos festejos por las diferentes Armas, y una del Ayuntamiento de Madrid.

El número de personas que figurará en la cabalgata pasará de 1.500.

Fiesta del Somatén.

Con motivo de la entrega de la bandera a los Somatenes de Madrid, se celebrará un gran festival en el Retiro, al que acudirán representaciones de todos los Somatenes de la región centro, verificándose después en el Ayuntamiento una recepción en honor de todos los sub-cabos, cabos y jefes de los Somatenes.

Los Exploradores de España.

La patriótica Asociación de Exploradores de España tomará parte en diferentes festejos, y celebrará un festival en la Chopería con demostraciones escultísticas, a las que asistirán el príncipe de Asturias y los infantes, al frente de sus respectivas patrullas.

La verbenas madrileñas.

También en la Chopería se verificará, por la tarde, un festival, que será un compendio o resumen de las castizas verbenas madrileñas, haciendo su entrada triunfal en el lugar elegido «casajeras» en los clásicos omnibus descubiertos, varios centenares de señoritas ataviadas con vistosos mantones de Manila y airosas mantillas.

Canto y bailes regionales.

En los días que oportunamente se anunciará, se celebrarán distintas sesiones de cantos y bailes regionales, en las que estarán representadas Andalucía, Aragón, Asturias, Cataluña, Castilla, Galicia, Navarra, Valencia y Vascongadas.

Exposiciones.

Coincidiendo con los festejos, se celebrarán en Madrid una Exposición de pintura, escultura y grabado (VI Salón de Otoño), organizada por la Asociación de pintores y escultores; otra de dibujos decorativos, decorado teatral, dibujos de adorno para vestidos y accesorios, bisutería, perfumería, etc., carteles, cuadros humorísticos y caricaturas, organizadas por la Unión de dibujantes españoles; otra de arte chinojaponés, organizada por la revista «Coleccionismo»; otra de maquinaria y otra de plantas y flores.

Congreso Nacional Municipalista.

También se celebrará en esta corte, en octubre, un Congreso Nacional Municipalista, al que serán invitados los Municipios españoles de más de 5.000 almas, y los particulares que sientan predilección por los estudios municipalistas.

En dicho Congreso se estudiarán las bases para formar una unión de ciudades españolas y su integración en la Unión Internacional; la formación de las Haciendas locales; la organización y funcionamiento de los servicios municipales de abasto, sanidad, asistencia social, enseñanza, de la vía pública, incendios, de parques y jardines; el trazado y extensión de ciudades; la política de la vivienda barata; la creación de centros de enseñanza, etc., etc.

Durante los días que dure este Congreso, de verdadera importancia nacional, se celebrará una exhibición de servicios municipales, terminando con un simulacro de incendio.

Otros festejos.

La Empresa de la Plaza de Toros tiene en organización varias corridas de toros; se celebrarán varios partidos de fútbol, fiestas de aviación, torneo a la antigua usanza; habrá iluminaciones en los edificios públicos y en todas las fuentes y monumentos desde la Puerta de Atocha al Hipódromo.

Otros festivales tiene en proyecto la Comisión que, por no estar ultimados, no hacemos hoy públicos, y todo hace esperar que, con motivo de las fiestas, serán muchos los forasteros que acudan a presenciarlas.

La visita del presidente francés al Rey de Italia

Entre jefes de Estado.

ROMA 22.—Según la «Gazzetta dei Popolo», se han entablado negociaciones acerca de la visita que el presidente Doumergue se propone hacer al Rey de Italia en 1926.

En Misisipí es quemado vivo un negro

NUEVA YORK 22.—Dicen de Albany (Misisipí) que la multitud se apoderó de un negro que había atropellado a una muchacha blanca.

Le ataron a un árbol y lo quemaron vivo.

LAS GALERAS CORRESPONDIENTES A LOS ARTICULOS DE ESTE DIARIO HAN SIDO VISADAS POR LA CENSURA

La política del Directorio

Esta mañana despachó con S. M. el Rey el general Navarro, sin hacer ninguna manifestación a los periodistas.

Su Majestad firmó decretos de diversos departamentos, que por separado publicamos.

El presidente del Consejo de Estado, doctor Cortezo, estuvo esta mañana en Palacio, cumplimentando a S. M. el Rey.

También fué recibido por el Soberano el presidente de la Transmediterránea, señor Dómine, que esta mañana regresó de Marruecos.

Dijo a los periodistas que había informado al Soberano de sus impresiones personales, que son buenas, siendo digno de todo elogio el espíritu que anima a nuestros soldados.

Una Comisión de la Sala de gobierno del Tribunal Supremo, presidida por el señor Tornos, escuvo hoy en Palacio, dando las gracias al Soberano por haber presidido la inauguración del año judicial.

Su Majestad se interesó en conocer el funcionamiento de las Salas, lamentando que no esté suficientemente retribuido el personal.

A primera hora de la tarde se facilitó en la Presidencia un telegrama de Marruecos, dando cuenta de haberse realizado en la mañana de hoy en Alhucemas un extenso reconocimiento por las mehallas de Tetuán, con objeto de tantear al enemigo, con quien se trabó combate.

En la sección de Marruecos insertamos el texto de dicho parte.

Entre los decretos firmados hoy por el Soberano figura el pase a la reserva del general don Pedro Bazán, director general de Seguridad.

Bajo la presidencia del general Hermosa se reunieron esta mañana el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional y la Comisión de hulleros.

La reunión fué extensa, manifestando al salir el señor Ruiz Senén que sólo podía decir que el Gobierno trabaja con gran interés para lograr la fórmula que solucione el conflicto, y, por lo tanto, los hulleros le ayudarán, poniéndose a su lado, para lograr un arreglo satisfactorio.

El consejero de la Caja Postal de Ahorros señor Caamaño estuvo hoy en la Presidencia con objeto de pedir hora al general Magaz para que una Comisión de representantes de entidades de ahorro le hagan entrega de las bases, con objeto de celebrar el 31 de octubre el «día del ahorro», en cumplimiento de acuerdo aconsejado en el Congreso internacional de Milán, al cual asistieron veinticuatro naciones.

Coincidiendo con dicha fiesta tendrá lugar una Exposición Nacional del Ahorro, para reunir en ella gráficos, fotografías, Memorias y documentos relacionados con las instituciones de ahorro de toda España.

Con el presidente del Directorio despacharon esta mañana los subsecretarios de Estado, Marina e Instrucción pública.

Hasta las nueve y cuarto permaneció reunido en Consejo el Directorio, presidido por el marqués de Magaz, y al que asistieron los subsecretarios de Guerra y Marina.

El general Vallespino dió la referencia: —El Consejo ha estudiado varias ponencias que han presentado los vocales del Directorio. Además hay dos asuntos importantes: uno, modificando el reglamento de la cruz de San Fernando, que se ha aprobado en lo fundamental, aunque aún no se ha redactado la disposición, y el otro, un Real decreto arbitrando nuevos recursos para proporcionar medios a fin de aumentar plazas en el Colegio de Médicos de Médicos civiles, que tiene 100 plazas, y que ahora podrán duplicarse.

Se ha dado una Real orden disponiendo se anuncien para su provisión en propiedad todas las escuelas nacionales actualmente vacantes y que no corresponden a los turnos quinto y sexto, señalados por el Estatuto.

Los concursantes han de atenerse a lo dispuesto en las recientes instrucciones sobre presentación de fichas.

Intoxicados con leche

En la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos fueron asistidas ayer noche varias personas, intoxicadas por haber ingerido leche en malas condiciones.

El mencionado alimento fué adquirido en una vaquería de la que es propietario Severiano Salas, establecida en la calle de Juan de Oñas, número 20.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado de guardia, quien ordenó la detención de Se-

veriano y practicó las correspondientes diligencias, por las cuales se vino en conocimiento de que las personas intoxicadas eran ocho, y de que su estado se había calificado de pronóstico reservado por los médicos que prestaron asistencia.

Más intoxicados.

En Tetuán de las Victorias, además de los casos anteriores, las autoridades intervinieron ayer en otro, del que se tuvo noticia a primera hora de la noche en la Dirección general de Seguridad, por una comunicación que envió la Guardia civil del puesto de Tetuán de las Victorias.

Según los datos, empezaron a ingresar en la Casa de Socorro de aquella barriada muchas personas que presentaban síntomas de intoxicación.

Los enfermos manifestaron que habían ingerido leche adquirida en una vaquería establecida en la calle de Luis Palacios, número 3, de la que es propietario Victoriano Fernández Gutiérrez, de treinta años de edad.

Sucesivamente fueron ingresando en la Casa de Socorro hasta 21 personas, cuyo estado se calificó de pronóstico reservado.

El Juzgado municipal de Chamartín de la Rosa instruyó las primeras diligencias, constituyéndose en la Casa de Socorro, donde tomó varias declaraciones, ordenando acto seguido la detención del dueño de la vaquería.

Otro incendio intencionado?

Arde la Presidencia del Consejo en Tokio.

TOKIO 21.—Un incendio ha destruido por completo la Presidencia del Consejo de Ministros.

Los daños materiales ascienden a 20 millones de yens.

SUCESOS

Timo a un soldado.

Santiago Higuera Palacios, de veintidós años, soldado del regimiento de Wad-Rás, habitante en la calle de Silva, 12, ha denunciado ante el juez de guardia que un individuo desconocido, fingiéndose ayudante de un general, le ha estafado la cantidad de 200 pesetas en pólizas, con la promesa de excluirle del servicio militar.

Sigue la racha.—Varios atropellos.

El automóvil 15.206 atropelló en la calle de San Bernardo al repartidor de leche Angel Rubio López, de cincuenta y dos años, habitante en la calle del Cardenal Cisneros, número 30, quien resultó con diversas lesiones de pronóstico reservado.

—Un automóvil, que se dió a la fuga, atropelló ayer en la calle de Alcalá, frente al ministerio de la Guerra, a la anciana de sesenta y cuatro años Carmen Santos, habitante en la calle del Almendro, número 13, que resultó con lesiones de pronóstico reservado.

—Vicente Amat Pascual, de diez años, que vive en la calle de Antonio Méndez, número 50, fué arrollado ayer en la puerta de Atocha por el automóvil número 10.771-M., guiado por Estanislao Palomares, que le ocasionó lesiones de pronóstico reservado.

—En la plaza de Lavapiés, Ignacio Molina de la Hoz fué atropellado por el automóvil 7.698, que guiaba Ricardo Chumillas.

Ignacio fué asistido de lesiones de pronóstico reservado en la correspondiente Casa de Socorro.

—Cuando pasaba por las proximidades de la portillera de la estación del Mediodía el automóvil 10.251-M., que guiaba Aquilino Casado Arrovo, salió de improviso desde una de las aceras el niño de seis años Juan Gómez Arbas, que pretendió cruzar la calle, corriendo vertiginosamente.

Al llegar frente al automóvil cayó al suelo ante el juego delantero de ruedas, y fué atropellado por el vehículo, que le causó lesiones de importancia.

—Por el carro que guiaba Manuel Riesgo fué atropellado en la calle de Laín Calvo el niño de cinco años Angel Alvaro, el cual resultó con graves lesiones.

Accidente del trabajo.

El obrero Antonio Riesgo, de treinta y seis años, sufre lesiones graves, que se produjo al caerse de la obra en construcción de la calle del Doctor Santero, número 12.

Sereno poco sereno.

El joven de diez y ocho años Francisco Machuca fué asistido en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa de una herida de pronóstico reservado, que le produjo con el chuzo el sereno de la calle de las Velas, Casimiro Lucas.

El sereno fué detenido.

La Bolsa

DE MADRID

Día 22

4 por 100 Interior

Serie F.....	70,90
Serie E.....	70,80
Serie D.....	70,90
Serie C.....	71,00
Serie B.....	71,00
Serie A.....	71,00
Serie G y H.....	70,80
Fin de mes.....	00,00

4 por 100 Exterior

Serie F.....	00,00
Serie E.....	86,25
Serie D.....	86,30
Serie C.....	86,30
Serie B.....	86,30
Serie A.....	86,30
Serie G y H.....	00,00

4 por 100 Amortizable.

Serie E.....	00,00
Serie D.....	88,00
Serie C.....	88,00
Serie B.....	88,00
Serie A.....	88,00
Diferentes.....	00,00

5 por 100 Amortizable 1920.

Serie F.....	00,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	95,90
Serie C.....	95,90
Serie B.....	95,90
Serie A.....	95,90
Diferentes.....	96,00

5 por 100 Amortizable 1917.

Serie F.....	00,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	95,90
Serie B.....	95,90
Serie A.....	95,90
Tesoros.....	103,00
Marruecos.....	81,85

Cédulas Hipotecarias

4 por 100.....	00,00
5 por 100.....	99,40
6 por 100.....	000,00

Ayuntamiento de Madrid.

Empréstito 1868, 3 por 100.....	00,00
E. Interior 5 por 100.....	00,00
Ensanche 4,5 por 100.....	88,00
D. Obas 4,5.....	00,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	00,00
V. M. 1918, 5 por 100.....	00,00
V. M. 1923.....	95,00

Acciones.

Banco de España.....	579,00
Banco Hipotecario.....	379,00
Banco Hispano-Americano.....	00,00
Banco Español de Crédito.....	000,00
Banco Español Río de la Plata.....	50,00
Banco Central.....	00,00
Tabacos.....	000,00
Explosivos.....	000,00
Azucareras preferentes.....	000,00
Azucareras ordinarias.....	00,00
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00
Duro Felguera.....	48,00
M. Z. A.....	361,50
Norte de España.....	403,00
Metro.....	125,00
Tranvías.....	76,50

Monedas extranjera

Francos.....	32,95
Libras esterlinas.....	33,70
Francos suizos.....	164,80
Liras.....	28,40
Dólares.....	6,94
Francos belgas.....	30,60
Pesos argentinos.....	2,825
Florines.....	2,80
Escudos portugueses.....	0,855

BOLSA DE BARCELONA

Interior, 00,00; Exterior, 00,00; Amortizable 5 por 100, 00,00; Nortes, 400,75; Alicante, 361,00; Andaluces, 00,00; Orenses, 00,00; Hispano Colonial, 000,00; Tabacos Filipinas, 000,00; Río de la Plata, 000,00; Francos, 00,00; Libras, 0,000; Dólares, 6,945

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 000,00; Felguera, 00,00; Explosivos, 000,00; Resinera, 000,00; Papelera, 00,00; Norte España, 000,00; Vascongados, 000,00; Banco de Bilbao, 1 645; Banco Viz ya, 1.020,00; Banco Vasco, 000,00; Banco Urquijo, 000,00; Banco Río de la Plata, 00,00; Banco Central, 00,00; Banco Agrícola, 000,00; Crédito de la Unión Minera, 00,00; Sabero, 00 00; Unión, 000,00; Vascongada, 00,00; Minas de Bilbao, 000,00; Mundaca, 00,00; H Ibérica, 405,00.
--

El mercado de valores continúa firme, cerrando a 70,90 el interior 4 por 100. Los ferrocarriles mejoran algo, siguiendo la orientación de Barcelona.

Los dólares, sin alteración, a 6,94, y lo mismo los francos, a 32,95; pero las libras esterlinas ganan siete céntimos al quedar a 33,70.

NECROLOGIA

Ha fallecido en esta corte, después de penosa enfermedad, la virtuosa señora doña Dolores Nadal y Freyre, viuda de Gálvez.

La extremada bondad de la señora Nadal la hizo acreedora a los más grandes afectos.

Reciba su distinguida familia y especialmente su sobrina doña Dolores Nadal, viuda de Martínez Cerecedo, la expresión de nuestro más sentido pésame.

DE AMERICA

Noticias del Brasil.

RIO JANEIRO 22.—El Banco Francó-italiano de la América del Sur ha inaugurado una sucursal en Rio Preto (Estado de Minas Geraes).—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 22.—Es esperado en ésta el ministro del Brasil en Madrid, don Hipólito Alves d'Araujo.

Viene con objeto de asistir a la boda de su hija Stella con el capitán de la Marina de guerra señor Ayres da Fonseca Costa. El señor Alves d'Araujo regresará a Madrid a mediados de noviembre.—Agencia Americana.

SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Reunión del Consejo en Madrid

GINEBRA 22.—Parece que se confirma que, accediendo a la invitación hecha en este sentido por el representante del Gobierno español, el Consejo de la Sociedad de Naciones celebrará su reunión de diciembre próximo en Madrid.

EL TIEMPO

Durante las últimas veinticuatro horas llovió en Cantabria y Galicia y también en algunas poblaciones de Levante.

La temperatura máxima de anteaer fué de 30 grados, en Málaga, y la mínima de ayer, de ocho grados, en Zamora.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 22,3 grados, y la mínima, de 12,9.

Tiempo probable para hoy: Cantabria y Galicia, vientos moderados de la región del Sur y lluvias. Centro y Extremadura, vientos flojos y moderados de dirección variable y tiempo inseguro. Aragón, Cataluña, Levante, buen tiempo, poco estable. Baleares, buen tiempo, poco estable.

El juego en Filipinas

MANILA 22.—La Policía sorprendió una partida de ruleta y bacarrat en casa del hermano del presidente de la Cámara.

Se practicaron doce detenciones, entre ellas la del ministro de Hacienda.

Información de Guerra

Declaración de aptitud.

Han sido declarados aptos para el ascenso al empleo superior inmediato, cuando por antigüedad les correspondan, los señores siguientes:

Tenientes coroneles: don Juan Fernández Castellá y don Manuel Lucas Garrrote.

Comandantes: don Adolfo Alvarez Rivas, don Manuel Carrasco Sánchez Prieto, don José Fernández Puertas y don Waldo Ferreira Peguero.

Tenientes (E. R.): don Manuel García Montesinos, don Francisco Mendoza Mesa, don Jaime Mayora Sanz, don José Arizeuren Franco, don Manuel Hernández Rodríguez y don Luis Quintero Iglesias.

Alférez (E. R.), don Dámaso Aznares Cativiela.

BIBLIOTECAS PUBLICAS

El horario de otoño, invierno y primavera en las servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, y que se encuentran abiertas todos los días laborables, es el siguiente:

Escuela de Veterinaria (Embajadores, número 70).—De nueve de la mañana a tres de la tarde.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63).—De dos de la tarde a ocho de la noche.

Real Academia de la Historia (León, 21).—De tres a siete de la tarde.

Gacetillas teatrales

COMEDIA.—Precios populares.—Desde hoy, a precios populares todas las noches, «¡Qué hombre tan simpático!», el mayor éxito de risa de estos últimos años.

LARA.—«El infierno de aquí», magnífica comedia de Pedro Mata, y el precioso entremés, de Serafín y Joaquín Alvarez Quintero, «El pie», ambas obras que tan

maravillosamente interpreta la excelente compañía de Lara, se representan todas las noches y el jueves tarde y noche.

INFANTA ISABEL.—El éxito de Pepita Meliá, la bellísima y muy notable primera actriz, y del excelente y simpático actor Benito Cibrián, se afianza conforme va avanzando la temporada.

Alternan estos días en el sugestivo programa la comedia nueva, de Francisco de Vizu, «La noria» y el divertidísimo juguete «¡Casate... y verás!...».

COMICO.—«Las ilusiones de la Patro», de Pilar Millán Astray, y «Cada uno en su casa...», de José Ramos Martín, dos grandes y verdaderos éxitos que figuran a diario en el cartel de este teatro, la primera todas las tardes, a las seis y media, y la segunda todas las noches, a las diez y media.

En ambas hacen un inimitable trabajo los populares artistas Loreto y Chicote, siendo celebradísimos, como igualmente los notables artistas que forman esta magnífica compañía.

Contaduría, con un día de anticipación, de cuatro a ocho.

LATINA.—Todas las tardes, «El coronel Bridau», de grandioso éxito. Por la noche, «El collar de estrellas», la admirable obra de Benavente, en la que obtiene un resonante triunfo Francisco Morano.

ELDORADO.—La notable compañía que dirige el gracioso primer actor Elias Herretero, y en la que figuran elementos tan salientes como Chelito y Preciosilla, última los preparativos para su debut.

Se verificará éste el próximo viernes con dos estrenos: el del apodósito de Ramiro Ruiz, Lereña y el maestro Elopis, titulado «El hueso de aceituna», y el de la revista de Luis de Castro y Anselmo Alarcón, música del maestro Villajos, «La mansión de los dioses», obras ambas en las que se fundan grandes esperanzas.

MARIA SOL.—En la presente semana se estrenará en el teatro de la Zarzuela la nueva obra, de José Ramos Martín y Jacinto Guerrero, titulada «María Sol». Para esta obra han pintado cuatro magníficas decoraciones los escenógrafos Blancas y Ripol y construido más de 70 riquísimos trajes por el modisto Ferdinand Cabezon. Se admiten encargos en Contaduría. Butacas, 5 pesetas. Palcos con cinco entradas, 25 pesetas.

Espectáculos para hoy

LARA.—A las diez y media, El infierno de aquí y El pie (grandes éxitos: butaca, cuatro pesetas).

CENTRO.—Compañía Narcisín.—A las seis y cuarenta y cinco, Ranita y Las campanadas (del maestro Chapi). A las diez y cuarenta y cinco, Las campanadas y Ranita.

INFANTA ISABEL.—Meliá-Cibrián. A las seis y media, ¡Casate... y verás! A las diez y media, La noria.

REY ALFONSO.—Compañía de frivolidades.—A las siete y media, ¡Oh... la interviú...!—A las diez y media, El adiós a la vida. A las once y cuarenta y cinco, ¡Oh... la interviú...! (grandes éxitos).

REINA VICTORIA.—Compañía Albalbonafé.—A las seis y media (corriente), El juramento de la Primorosa. — A las diez y media (corriente), El verdugo de Sevilla.

ZARZUELA.—A las diez y media Los gavilanes, por Cora Raga, Marcos Redondo y Emilio Aznar.

COMICO.—Compañía Loreto-Chicote. A las seis y media, Las ilusiones de la Patro.—A las diez y media, Cada uno en su casa...

EL CISNE.—A las seis y media, La reina mora (reposición) y De riguroso luto.—A las diez y media, Los gavilanes. Butacas a una peseta y anfiteatros a 60 céntimos.

FUENCARRAL.—Compañía Ariaspovedano.—A las seis y cuarto, La cara de Dios.—A las diez y cuarto, Curro Vargas.

PAVON.—Compañía Luna-Peña.—A las diez y tres cuartos, Don Quintín el Amargao (butaca, 2,50 y 1,25 pesetas).

LATINA.—Compañía dramática Francisco Morano.—A las seis y media, El coronel Bridau.—A las diez y cuarto, El collar de estrellas.

MARTIN.—A las seis y media, El gran bajá y Kiriki (estreno).—A las diez y media, Kiriki y Los ojos con que me miras (grandes éxitos).

NOVEDADES.—Compañía Eugenio Casals.—A las seis, La bruja.—A las diez y media (reposición), Don Quintín el amargao.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y media: Beneficio y despedida del profesor Ribas, campeón mundial del billar. Toda la grandiosa compañía de circo ecuestre tomará parte en esta función con un escogido programa.

CINEMA GOYA.—A las seis y a las diez y cuarto: Brujas y duendes, Un hombre de fama, Noticiario Fox, Millonaria a pesar suyo (Dorothy Gish).

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7, MADRID

Loción PAQUITA

Para embellecer y conservar el cutis, dándole la belleza y lozanía de la juventud.

La LOCION PAQUITA blanquea, da finura y quita toda mancha de la piel, haciendo desaparecer las arrugas y evitando la formación de éstas. Con su uso constante se consigue que desaparezcan toda clase de granos, espinillas y asperezas de la piel, conservando indefinidamente la lozanía del cutis. No es pintura, pudiendo usar todo el mundo la LOCION PAQUITA.

MODO DE USARLA

Después de bien avada y seca la piel, mójese el pedacito de algodón hidrófilo que va dentro del estuche, en este líquido y frótese suavemente la cara, cuello y brazos, procurando extenderla bien con la mano, y al poco rato se verán los maravillosos efectos de esta loción. Si se desea obtener más blancura, pásese dos veces el algodóncito. Agítese el frasco.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERIAS

Depósito general: CASA BENITO, Alcalá, núm. 6

Precio: 8,50 pesetas.

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

CORREOS PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments, Co. Ltd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Seffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas Co. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de gue-

rra; fábrica en North Knot, para proyectiles; póngonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construídos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

zero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensel» y «Skinuseher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos, «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construídos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japon», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construído 70 buques de distintas clases.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacifico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japon.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Colombo, Singapoore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzíbar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asi. Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ho Ho, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacifico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

SOCIEDAD ANONIMA Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

á la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

á la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN

á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, fijos y móviles.—Calderas multibulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevy-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molienda, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Duraud, ingeniero. - Apartado 176, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

:: Aduanas ::

:: Embarques ::

Academia Serrate

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Intervenientes del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato: Magnífico internado: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

San Bernardo, núm. 1, principal

MADRID



VICTOR SARASQUETA

Manufactura Mecánica Eibarresa

Escopetas finas de caza y tiro de pichón.--EIBAR (Guipúzcoa-España)